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22ª Sessão ordinária – 28/06/2023 
 
Vice-Presidente - Gilson Balbino de Oliveira  
... registrem a presença de forma eletrônica  
Solicito ao Senhor Secretário que verifique a presença dos Vereadores  
 
1º Secretário – Vereador Leandro de Souza  
Bom dia todos público presente internauta que deus possa abençoar vocês nesta manhã estamos 
aqui só porque deus permite que a gente esteja aqui  
Quero agradecer a presença do meu amigo Mauro Cavalheiro que deus abençoe e se deus quiser 
será Vereador em Itapecerica da Serra  
Meu amigo Welp veio e fico muito feliz em ver você de volta Welp deus está no controle  
Presidente estou vendo aqui número legal 
 
Vice - Presidente  
Havendo número legal, em nome de deus declaro aberta a presente sessão.  
Solicito ao Vereador Lucio Costa que faça a leitura de um trecho da bíblia. 
 
Vereador Renato Lucio Costa Barboza  
Leitura de um trecho da bíblia... 
 
Vice-Presidente  
Solicito ao secretário que faça leitura da ata da 21ª sessão ordinária de 2023 
 
1º Secretário  
Leitura da ata da 21ª sessão ordinária de 2023 
 
Vice-Presidente  
Esta ata da 21ª sessão está em votação peço aos Vereadores que registrem o voto  
Gostaria de registrar aqui a presença do Senhor Ramildo do PL e aproveitar a oportunidade aqui em 
nome dos vereadores do PL desejar você um feliz aniversário 
Se você não tiver com pressa depois da sessão o vereador Abel vai pagar um almoço para você já 
está autorizado 
Essa ata está aprovada  
Solicito ao Senhor secretário que faça a Leitura do resumo das Matérias. 
 
1º Secretário  
Leitura do Resumo das Matérias do Expediente da 22ª Sessão Ordinária 
 
Vice-Presidente  
Informo aos Senhores Vereadores e ao público presente que de acordo com o art. 180 do Regimento 
Interno as sessões nas quais se discute o orçamento terão a Ordem do Dia preferencialmente 
reservada a essa matéria e o expediente ficará reduzido em apenas 45 minuto  
Passaremos neste momento ao Pequeno Expediente  
Antes de chamar o primeiro escrito eu gostaria de cumprimentar aqui o meu amigo professor 
Leonardo Léo foi diretor ali muitos anos da nossa escola Antônio Augusta Delfina de Moraes e hoje a 
missão ali é árdua porque o diretor ali é fera né Então substituir qualquer um é fácil agora substituir 
um Leonardo Edifício sinta-se bem aí Léo 
Também quero cumprimentar aqui o meu amigo Mauro Cavalheiro sempre Cavalheiro né Será ali o 
nosso próximo vereador em Itapecerica da Serra sinta-se bem  
Primeiro inscrito  
 
1º Secretário  
Meu amigo Vereador Alexandre Campos  
 
Vice-Presidente 
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Com a palavra Vereador Alexandre Campos  
 
Vereador Alexandre Campos Silva  
Bom dia a todos público presentes meus pares aqui amigos vereadores em nome da vereadora Aline 
eu cumprir todas as mulheres aqui presente cumprimento aqui o Secretário de Segurança Pública 
Gustavo Arezon 
Cumprimento aqui meu amigo de infância é um prazer recebê-lo aqui nessa casa de leis Meu amigo 
Sérgio meu amigo Leonardo Professor Leonardo né cumprimentar aqui o senhor Baratão famoso seu 
Luiz é uma das Lendas aqui do nosso município 
Queria dizer Leonardo que para mim é uma honra no dia de hoje e passar por essa casa de leis e 
prestar homenagem aqui né para uma pessoa que é a história do Santo Eduardo 
Nós temos um bairro né desenvolvido um bairro que hoje graças a Deus tem tudo mas lá atrás Tenho 
certeza que teve a mão dele e de muitas pessoas mas homenageado aqui hoje é ele viu seu Luiz eu 
tenho uma honra de passar por essa casa de leis aqui né e que a gente vai deixar um legado 
emprestar homenagem para as pessoas em vida  
Então o senhor aqui hoje vai receber o Título de Cidadão Embuense né aprovado aqui por mim e 
pelos demais vereadores é sinta-se honrado Onde esteja  
Daqui a pouco a gente vai fazer homenagem para o senhor né acho que é mais do que justo né a 
gente tá aqui homenageando as pessoas que realmente fez a diferença do nosso município 
Exclusivamente no bairro do Jardim Santo Eduardo né que é o seu Luiz mas todos lá o conhece 
como o saudoso Baratão né acho que um dos fundadores né Léo do time do Santo Eduardo 
Eu sinto me sinto muito feliz é e de passar por aqui nesse dia aqui hoje nós encerramos aqui o nosso 
trabalho no legislativo aqui no primeiro semestre Então para mim uma honra viu Léo e a toda sua 
família eu tá prestando essa homenagem aqui para o seu pai aqui 
Eu acho que é mais do que justo eu acho que os demais também que fizeram parte do Progresso do 
nosso bairro é onde eu tenho prazer de falar que fui nascido e criado ali que vai se sentir muito 
orgulhoso de o senhor tá recebendo essa homenagem aqui hoje  
Também quero aqui no pequeno expediente dizer aqui que para mim esse primeiro semestre é o 
primeiro semestre de muitas lutas né de vários projetos aprovados aqui na Câmara Municipal um 
trabalho contínuo  
Mandado do vereador não é fácil queria aqui deixar agradecer a minha família e aos meus quatro 
filhos Natália Elisa André e Arthur Arturzinho amanhã que completa 10 anos de idade queria 
agradecer aqui a minha Assessoria na pessoa do Welp do Júnior do Léo do meu amigo Ninha que tá 
por aí quem mais deixa eu ver que eu tô vendo aqui agradecer a presença da minha amiga Railda é 
que se encontra aqui  
Agradecer a presença aqui também do meu amigo jubileu Faz parte aqui do nosso grupo político 
Obrigado Jubileu pela presença aqui na nossa casa de leis 
Então Dizer para vocês que é uma honra é estar aqui hoje prestando essa homenagem para o senhor 
Baratão viu para os demais um bom dia Deus agradeço a presença de todos  
 
Vice-Presidente 
Parabéns Vereador Alexandre e gostaria de dizer a você Alexandre se você tiver uma estante na sua 
casa com todos os livros e não tiveram uma Bíblia não é uma estante completa que o livro dos livros 
é a Bíblia e a Bíblia diz assim Paulo plantou Apolo regou mas deus deu o crescimento  
Você apresentou Mas e o Baratão votei a favor até porque você é veterano no Santo Eduardo o Léo é 
meu amigo é merecedor desse título  
Próximo inscrito 
 
2º Secretário – Alexandre Campos Silva  
Vereador Lucio Costa  
 
Vice-Presidente  
Com a palavra Vereador Lucio Costa  
 
Vereador Renato Lucio Costa Barboza  
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Bom dia a todos primeiramente quero agradecer a Deus a oportunidade de estar aqui mais uma vez 
nessa casa de lei quero aqui cumprimentar todos os vereadores cumprimentar minha amiga e 
vereadora Aline Santos cumprimentar você Presidente cumprimentar o público presente 
cumprimentar os internautas que nos assiste pela internet  
Quero aqui começar a minha fala é comentando a toda a minha família lá da Paraíba agradecendo né 
Por todas as orações por todos os pedidos né de coragem né quero agradecer muito a vocês se não 
fosse vocês eu não teria força para continuar trabalhando todos os dias  
Quero aqui também começar agradecendo em nome do tio Kaká em nome do Caio e do Elenilson a 
todo meu grupo político quero dizer a vocês da família Lúcio Costa que se não fosse vocês eu não 
estaria sentado aqui todas as vezes que a gente sorriu a gente sorriu junto todas as vezes que a 
gente chorou a gente chorou junto porque a gente não é um grupo político a gente tem uma família 
né em prol do nosso município  
Quero aqui também agradecer o nosso amigo Toninho um grande liderança lá do Vista Alegre 
parabéns Todo trabalho que você faz lá no Vista Alegre a gente precisa se unir não é para cada dia 
mais a gente continuar fazendo esse trabalho porque quem ganha é a população  
Eu digo direto porque quando a gente se une e faz um trabalho excelente quem ganha o bairro é o 
município é a população  
Quero aqui agradecer também e parabenizar um grande amigo meu lá da minha terra da Paraíba 
meu amigo senhor Altair conhecido como nosso amigo Formigão  
Formigão para quem não conhece é um PM aposentado 2008 Foi aposentado e depois virou inspetor 
aqui na nossa guarda foi um dos fundadores né de 2008 a 2014 Formigão parabéns pelo trabalho 
excelente que você já prestou no nosso município e deixou uma lenda que é seu filho né parabéns 
viu meu irmão pelo trabalho excelente você faz no nosso município 
Todas as ocorrências que eu vejo aí você tá envolvido Combatendo crime e é dessa forma que a 
gente né Tenta todos os dias vocês são um exemplo para gente tá bom meu muito obrigado pelo 
trabalho sendo que você faz  
Hoje também Alexandre Eu vou homenagear uma pessoa que foi uma inspiração para mim aqui 
quando eu cheguei da Paraíba meu amigo José Aparecido conhecido como Xiriba Parabéns meu 
irmão você é uma inspiração para mim você é um exemplo para quem não conhece o xiriba 
Xiriba é um grande empresário do nosso município Já agradecendo também a vocês vereadores que 
aprovaram esse Título de Cidadão Embuense para uma pessoa tão honrada que o Vista Alegre tem  
Xiriba quando montou o comércio lá atrás 2000 mais ou menos em 2001 mais ou menos essa data eu 
não tô bem lembrado Xiriba quando ninguém acreditava no Vista Alegre quando tinha aquela chacina 
ninguém fazia parte do comércio Você encarou a padaria lá e hoje a padaria sua Três Irmãos é uma 
referência para a gente  
E você não só fez isso Dedé como ele trouxe todas as toda a família dele para trabalhar junto e 
honrou a família Dedé sabe hoje eu vejo lá são três irmãos é só um número fachada Porque ela é 
mais de 40 irmão não é isso que trabalha junto é irmão é sobrinho é tio Então você vê o caráter do 
homem quando ele honra a família  
Mais que merecido este título de cidadão 
Sabe o que você tá ganhando Mas quem ganha mais ainda é o bairro do Vista Alegre quem ganha 
município do Embu por ter um cidadão como você tá bom quero Agradecer de coração  
Também quero parabenizar e agradecer a presença da minha amiga Doutora Vaneci Parabéns de 
doutora pelo trabalho sendo que você faz lá na faculdade que Deus abençoe e continue te dando 
muita sabedoria tá bom e um grande abraço a você  
Pede minha fala Presidente é simples curta e objetiva eu queria aqui ontem eu fiz um vídeo eu acho 
que muitos de vocês aqui já sabem né o que está acontecendo o que aconteceu lá no bairro do Vista 
Alegre aonde eu vou até falar com toda prioridade do mundo que eu acho que ali é vandalismo foi um 
crime que aconteceu que fizeram Aquela aquele corte Gerson Olegário naquela árvore sem 
autorização da nota da prefeitura fizeram com a finalidade tão grande presidente que eles fizeram a 
escondida  
Depois na votação uma Moção de repúdio porque eu já comuniquei Já Fiz alguns requerimentos para 
polícia civil para polícia militar e para GCM para a gente encontrar quem foi esses covardes que 
fizeram isso na calada da noite para que eles prestem esclarecimento e se precisar seja até preso 
Porque assim o que não pode acontecer o que aconteceu lá no Vista Alegre  
Um grande abraço e um beijo no coração de todos  
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Vice-Presidente 
Gostaria de também cumprimentar e dizer que ele está muito elegante hoje ele colocou até o blazer 
dele aí o nosso Secretário de Segurança Pública aonde nós teremos hoje algumas moções aí da 
GCM para o GCM Dutra o GCM Merlin o GCM Mesquita o inspetor Nogueira também o GCM Romeu 
o GCM Luiz Henrique  
Cumprimentar também né ao nosso subcomandante William Sintam todos bem  
Eu tenho orgulho viu secretário dessa nossa GCM aí de Embu das Artes  
Próximo inscrito  
 
2º Secretário  
Vereador Betinho  
 
Vice-Presidente 
Com a palavra Vereador Betinho  
 
Vereador Leandro de Souza  
Mais uma vez Bom dia a todos que Deus abençoe vocês quero agradecer a presença do meu amigo 
Gustavo do Rancho aonde é o presidente do meu partido faz um trabalho sensacional e nome da Cris 
quero agradecer a presença de todos GCM né e a minha fala hoje é falar do Baratão 
Baratão cara fora de sério quando chegou esse título do cidadão esse aqui Leonardo não medimos 
esforços para provar Baratão quem tem história na cidade tem história o senhor tem história né  
A única história que o senhor não tem é que o senhor sempre falou com o Leonardo foi jogador mas 
eu nunca vi Vai Leonardo mais ninguém acreditava  
Sua filha aí que Deus abençoe vocês da sua esposa dá o seu sobrinho é isso que Deus quer da 
gente uma família unida né que aonde Deus possa nos abençoar  
Hoje nada mais daí aqui uma homenagem para o senhor como para o amigo do Lucinho também né 
a gente gostaria de dar muitas outras coisas para vocês mas a forma que eles estão dando para 
vocês é de coração é de verdade não quero que o senhor chora porque nós vamos entregar ainda se 
não nós não chega nem entregar né o Senhor tem que ficar firme e forte  
Deus ele dá um dom para cada um Baratão cada um tem um dom Mas deus deu um dom para todos 
nós que servir para ser servidos quem não quem não serve não presta para ser servido nessa vida 
Leonardo a gente tem que servir para ser servido Grandeza 
Mas o importante da vida é servir para ser servido como nosso escultores nossos escultores e 
servem as pessoas que vai na feira para ser servido isso é o interessante da vida 
Tudo isso aqui Baratão vai passar todo o poder legendado por Deus mas isso aqui também passa o 
que não vai passar é amizade é o carinho Léo é o respeito isso a gente sempre tem que carregar no 
peito 
Na política nós somos adversário não inimigo e Deus vai escolher quem vai ganhar quem vai perder 
mas hoje que o Alexandre faz aquilo com esses Vereador homenagear o Baratão o amigo do Lucinho 
Isso é uma prerrogativa que Deus nos deu de servir o próximo  
Quando você serve o próximo de coração Deus está contente tenho certeza que esse gesto tá sendo 
feito hoje aqui Mauro Deus ele tá contente com nossa atitude  
Acredito que a gente tem que fazer muito mais pelo nosso povo Mas buscamos melhoria buscamos 
recorrer algumas coisas Buscamos sempre estar ao lado do nosso povo tem um Prefeito e vice-
prefeito que não mede esforço 
Sabemos que se arrumar muita coisa na cidade mas não existe uma cidade 100%. Mas hoje 
buscamos a melhoria para o nosso povo Léo e hoje aqui Baratão Fico muito honrado em ver o senhor 
a sua família sentada aqui se vier todo mundo não ia caber nas cadeiras para ver se dividiram se 
vocês não dividem a lotar isso aqui mas eu tenho certeza como chegar em casa eles vão estar muito 
contente muito feliz que essa homenagem aonde nós aqui estamos muito contentes feliz e peço a 
Deus que continue abençoando a vida do senhor  
O senhor continue sendo essa pessoa Fantástico continue torcendo por lá na beira de Campo Porque 
é o único que vai torcer por ele que a mãe não vai porque senão a mãe vai ter um infarto de tão ruim 
que o Léo é mas nós somos aqui torcendo por você pelo Léo por todos  
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Também quero agradecer a presença da minha amiga Rosana Foi vereadora dessa casa foi 
Secretária de Cultura é uma mulher incrível que tem um coração fora de sério sempre serviu as 
pessoas é por isso que Deus te abençoa Rô 
Pela qualidade de vida de pessoa que você é e seu pai pode ter certeza que a gratidão que 
homenagem que a gente tem por você o respeito não é ser vereadora é para ser a pessoa que Deus 
transformou você porque isso aqui passou e você continua do mesmo jeito Peço a Deus que abençoe 
você e seu pai que é um cara Extraordinário 
Para finalizar minha fala e nessa noite reflita que tudo na vida é passageiro o que você tiver que fazer 
de bom para alguém passe vida porque depois dá mais tempo Baratão Deus abençoe obrigado  
 
Vice-Presidente 
Parabéns 
Parabéns Vereador Betinho você fez eu lembrar de uma frase do meu Pastor Alex de Melo Cardoso 
que do berço ao túmulo só há um intervalo Devemos aproveitar bem Este intervalo  
Gostaria de registrar aqui a presença também da Dani a Dani da enfermagem nós temos orgulho da 
Dani que a Dani é uma profissional ela tem ajudado todos que ali precisa dela Dani o Mateus filho do 
pastor Dimitri já está autorizado em pagar o seu almoço  
Próximo inscrito  
 
2º Secretário  
Vereador Bobilel Castilho  
 
Vice-Presidente 
Com a palavra Vereador Bobilel 
 
Vereador Flávio Pereira Lima 
Bom dia a todos Nobres vereadores público presentes expositores presentes quero aqui 
cumprimentar os internautas aqui nos assiste de forma especial o Naldo velocímetro que lá nos 
assiste toda quarta-feira Ele o Diguinho Sidney Valtemir do lava-rápido dos primos também que nos 
assiste toda quarta-feira 
Quero de forma especial cumprimentar Nosso Secretário de Segurança Gustavo do Rancho sempre 
esteja sempre bem-vindo parabéns pelo grande trabalho cumprimentar também o nosso Comandante 
William parabéns pelo grande trabalho cumprimentar o nosso inspetor Nogueira e Albertino e nome 
de vocês cumprimento toda a guarda que vem fazendo um trabalho na nossa cidade um trabalho 
muito bom  
Quero aqui cumprimentar também o ex-vereador dessa casa Júlio Campanha Começar também 
nosso amigo Paulo Henrique queria que o senhor levasse um abraço a nossa secretário cal que não 
para de trabalhar pela nossa cidade leva um abraço a ele ao Doutor Fabinho também  
Quero cumprimentar também o ex-vereador dessa casa Ricardo Almeida Seja sempre bem-vindo 
essa casa quero cumprimentar também a sempre vereadora Rosana do Arthur que tá ali presente  
Rosana quando eu te vejo meu coração enche de alegria 
Eu lembro que quando eu não era Vereador sentava na última cadeira e eu com 1.554 votos nenhum 
Vereador aqui nessa casa falava o meu nome e você fazia questão de falar o meu nome e falava o 
meu nome todas as quartas-feiras que eu fazia questão de vir aqui assistir a sessão e ver como que 
funcionava o trabalho dos vereadores nessa casa  
Me lembro também de quando eu fazia trabalho social você e seu pai abrir o seu gabinete para mim 
aqui tá trazendo as demandas dos moradores do meu bairro Então tenha certeza Rosana Se hoje eu 
estou aqui tem a sua mão e a mão da sua família que teve um carinho especial por mim  
Por isso que eu faço questão de falar para você fui suplente aqui nessa casa de lei e o vereador do 
meu partido nunca falou meu nome mas você nunca deixou de reconhecer o meu trabalho e o 
trabalho da minha família Então fica aqui a minha gratidão eterna a você e a sua família  
Quero aqui parabenizar o nosso Vice Prefeito Fátima ontem Onde teve lotação máxima parabenizar 
pelo trabalho parabenizar a população também Alexandre Campo por tá acompanhando o prefeito no 
seu bairro é muito importante a população fazer a participação e de estar ao lado do vice-prefeito 
para saber e mandar quais são as demandas da nossa cidade  
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Então parabenizar a esse grande jovem que será o próximo prefeito da nossa cidade sem dúvida 
Hugo Prado Parabéns Hugo Prado pelo trabalho que você vem fazendo na nossa cidade quero 
parabenizar também ao governo por estar mesmo passando dificuldade mas não tá parando um 
minuto de trabalhar que esse é nosso papel  
Queria também aqui nessa nesse último deste último nessa última sessão parabenizar também o 
jurídico Doutor Marcelo quero parabenizar o senhor para sempre tá aqui na casa trazendo os projetos 
bom para a cidade Em nome do Felipe todos os funcionários aqui dessa câmara que nos atende bem 
que não dá todos os respaldos  
Quero de forma também especial agradecer toda a população Em nome da minha irmã que tá ali 
presente a Daniele agradece também toda a nossa equipe e quero também dizer a vocês que nos 
assiste que o meu gabinete não fechará nesse recesso  
O recesso começa hoje mas quero dizer que o meu gabinete não fecha Desde quando eu fui eleito a 
vereador na cidade o meu gabinete não fecha o meu gabinete estará aberto à disposição da 
população  
Porque nós vereadores como vão pedir quando nós vamos pedir voto nós pede sábado domingo e 
feriado Então nós temos que ter a consciência que nós somos o funcionário do povo Então quero 
dizer que o meu gabinete está à disposição da população de Embu das Artes  
Quero também aqui cumprimentar o Binho que tá ali presente Complementar o Leandro que tá ali 
presente também é um grande amigo complementar o Welp e desejar a todos vocês uma ótima 
quarta-feira abençoado e dizer mais uma vez que o Bobilel tem um compromisso com a população e 
o gabinete Continua trabalhando em prol da nossa população 
Que Deus abençoe cada um de vocês  
 
Vice-Presidente 
Parabéns Vereador Bobilel Castilho  
Eu acabei de receber uma mensagem aqui dizendo que eu disse que o comandante Willian é sub não 
Comandante  
O senhor não é um homem sábio um homem inteligente que eu errei na minha fala que o senhor me 
perdoe é o nosso Comandante né fiquei tão empolgado com ternão do Gustavo aí se servisse para 
mim eu ia pedir emprestado isso daí Fernando tá justificado aqui  
Próximo Vereador inscrito 
 
2º Secretário  
Senhor Presidente vamos ter que deixar os inscritos aqui no Pequeno Expediente e no Grande 
Expediente para a próxima sessão que estamos chegando a 35 minutos agora e nós temos a tribuna 
popular se não vamos comprometer o tempo da sessão tá bom 
 
Vice-Presidente 
Questão de Ordem Vereador Abidan 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Presidente nas minhas contas só deu 20 minutos de Pequeno Expediente  
Começaram a contar antes das falas foi isso  
Pelo menos dá para ouvir mais um vereador vocês não acham  
Mais cinco minutos  
 
Vice-Presidente 
Nós temos agora Vereador Abidan a tribuna popular a Senhora Anailsa de Carvalho Rodrigues 
convido ela para que assine o livro 
A dona Anailsa de Carvalho Rodrigues para ela que ela tem 10 minutos e para ela se atentar ao tema  
Com a palavra dona Ana Rodrigues  
 
Tribuna popular – Senhora Anailsa de Carvalho Rodrigues 
Bom dia a todos Em nome do presidente interino Gilson Oliveira eu quero cumprimentar essa casa 
essa bancada todos os vereadores todos os presentes em nome de Vanderlei Silva o comprimento 
Nossa feira de Embu e os demais munícipes 
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Senhores Eu sou Ana Rodrigues Município expositora da Feira Nove anos considera-se oportunidade 
especial tô emocionada e em nome dos Associados da EFEA hoje representando o nosso Presidente 
o nosso jurídico Doutor Thiago e demais associados que estão presentes e todos os outros 
expositores da nossa feira presentes hoje munícipes ou não Lojistas apoiadores eu espero deixar 
aqui o melhor nesta casa  
E representar a todos com tranquilidade e com o propósito que nós viemos aqui todos esses dias e 
com o principal propósito que nós temos em nossa cidade  
Então nesse momento a nossa fala é um fato já concretizado na Câmara e ressaltamos senhor 
presidente o momento em que o senhor gentilmente acolheu Nossa solicitação assim como os 
senhores vereadores acataram e aprovaram em votação unânime o reconhecimento da nossa feira 
de Embu das Artes como patrimônio cultural e imaterial do município e declaradamente estabelecida 
nas vias do centro histórico de Embu das Artes seu endereço desde de a sua criação Inicial e sua 
oficialização em janeiro de 1969 
Tivemos a certeza que este Capítulo era um Marco importante para nós e especial para esse 
legislativo Indicar que o Executivo cumpre as determinações ali de escritas nos deu a certeza que a 
preservação e o fortalecimento da nossa feira estavam assegurados portanto senhores munícipes 
que talvez nem conheçam bem essa história nesse momento os nossos colegas eu peço Palmas de 
agradecimento por esse momento que não podemos agradecer antes na ocasião do ocorrido em 
nossa Câmara Então agradecendo hoje nesse momento  
Nós cerca de 430 microempreendedores que ocupam seus espaços expositores para comercializar 
seus trabalhos desde a Praça das Artes o Largo 21 de Abril atravessa Marechal Isidro Lopes Isidoro 
Lopes Largo dos Jesuítas Rua Joaquim Santana Travessa Tibiriçá Rua Domingos de Paschoal Rua 
Nossa Senhora do Rosário Rua Boa Vista a Rua Belchior de Pontes e Rua Siqueira Campos sabem o 
quão importante é para nossa vida profissional e o resultado financeiro e nossos locais de trabalho  
Aos 54 anos muito vanguardista ainda somos uma jovem um tanto assustada com a velocidade do 
mundo moderno e digital sempre achamos que nosso contato com o cliente seria físico e só em 
nosso local de exposição  
Nossa quem inventou esse mundo digital não quero saber disso Eu Só Sei produzir e vender meu 
trabalho não quero nada com esse mundo digital não sei para onde vai não confio eram essas muitas 
das nossas falas  
Aí veio a tal da pandemia o que todos já sabemos que nós Demoramos para entender que a lição nos 
colocou novamente diante da nossa inovação nos tornou vivos e fortes e inseridos no mundo digital 
por favor passamos mais essa  
O que seria de nós sem grandes desafios sem blá blá e diz que diz carregar esse nome feira de 
Embu das Artes nos enche de orgulho e certeza que a semente plantada aqui por nossos precursores 
tinha validade indeterminada porque o DNA da arte se renova em cada novo grupo de artistas 
artesãos e criadores que aqui aportam  
Até os que não são munícipes carregam o nome da feira de Embu das Artes onde quer que estejam e 
isso torna a todos patrimônio  
Mas isso é público notório no presente momento queremos dizer aos Senhores o quanto tem sido 
importante para nós nossa presença nessa casa mesmo que em determinados momentos tenhamos 
no sentido preteridos fomos capazes de Despertar em cada um de vocês um momento de atenção e 
reflexão por tudo que tá acontecendo  
Somos a prova que a arte é transformadora até na casa de leis e que nossos representantes foram 
sensíveis aos chamamento buscaram cada um ao seu modo se colocar em nosso lugar 
Por esses dias podemos observar suas fisionomias seus tons de falas suas disputas Sua quietude e 
até nos discursos mais acalorados observamos como também estavam querendo nossa atenção e 
isso no fez persistir e estamos aqui  
Somos tão diversos Esse é o principal diferencial que compõem Nossa feira porém queremos o 
mesmo que vocês queremos respeitar ser respeitados ouvir ser ouvidos queremos mudanças legais 
queremos compartilhar com paz coerência e harmonia nosso local de trabalho queremos colaborar 
com a proposta do vereador Adalto Batista agregando ao texto complementa estão necessários e 
urgentes para nosso evento e sua funcionalidade 
Queremos ser convidados pelo vereador Bobilel Nessa Tribuna quem em breve graças a abertura e o 
funcionamento do Liceu da feira de Embu das Artes a maioria dos futuros novos expositores artistas 
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artesãos da feira são munícipes e assim não se preocupará mais com o resultado contrário que ele 
cobram isso é a preservação da Feira Isto é a renovação da nossa história  
Senhores é muito claro que a feira não é desse ou aquele partido não somos motivos para brigas 
xingamentos ofensas quaisquer que sejam nós somos patrimônio e ser patrimônio é algo muito maior 
que nossas divergências políticas e comerciais nós somos patrimônio o marketing a marca registrada 
a grife artesanal a feira mais visitada da América Latina a mais importante feira artesanal do Estado 
um atrativo turístico desejado por muitos municípios todos querem ter uma feiras em Embu das Artes 
por mais transtornos que elas Tragam Mas todos querem  
Nossas reivindicações são lícitas pertinentes e comprometidas com o movimento econômico que 
atraímos para o município garantindo não só o sustento de mais de 500 famílias envolvidas 
diretamente na exposição o comércio do Entorno como os empregos fixos e freelancers que são 
gerados aos finais de semana e feriados nacionais  
Para concluir lembramos que no último dia 20 de junho durante a reunião que participamos na 
prefeitura com a maioria de vocês organizada pelo presidente Gilson Oliveira e o vice com a presença 
do vice-prefeito Hugo Prado entregamos em mãos uma minuto informativa que certamente todos 
vocês tiveram a oportunidade de ver  
E nós queremos muito ter um retorno ter uma oportunidade de diálogo para podermos debater sobre 
esse assunto e chegar num consenso para todos nós para a nossa feira para o nosso Centro 
Histórico para nossa cidade  
Nesse momento eu agradeço a oportunidade e convido a todos que estão nos assistindo né porque 
nós estamos online também para nos visitarem e a todos os munícipes fiquem ver melhor o que é a 
história da sua cidade fiquem à vontade para nos procurar  
Agradeço a oportunidade cumprimento Rosana aqui obrigado pela presença Rosana que bom que 
você tá aqui e cumprimento aos demais e Parabéns a todos que estão aqui hoje  
Uma coisa quero ressaltar senhor presidente Até nós divergências a gente se une porque o trabalho 
de certo modo que o Abidan trouxe para cá também deu a oportunidade de todos nós nos 
aproximarmos Agradeço todo o empenho que ele teve de algum modo nos trazer até aqui porque 
acabou trazendo o assunto e vocês entendam definitivamente nós somos patrimônio nós somos a 
feira de Embu das Artes  
Obrigada  
 
Vice-Presidente 
Gostaria de parabenizar a Ana Rodrigues Falou bem Ana não é à toa que você é da comunicação 
Parabéns  
Gostaria de neste momento Passarmos a ordem do Dia Em respeito aos GCM que estão aí todos em 
horário alguns de serviço né Nós vamos pedir para que o vereador Betinho leia agora a Moção de 
aplauso de número 37 e 38  
 
1º Secretário  
Leitura das Moções de Aplauso Nº. 37 e 38/2023 
 
Vice-Presidente 
As Moções Estão em Discussão não havendo discussão vai a votação  
Solicito que os Vereadores registrem o voto  
Gostaria aqui de registrar também a presença do pai e da mãe do nosso GCM Romeu senhor Romeu 
Garcia de Oliveira e também a dona Filomena Soares de Oliveira  
As Moções estão aprovadas  
Gostaria de dar um conselho aos mala para que mude de profissão a equipe do inspetor Nogueira 
pegou uma apreensão muito grande parabéns aos GCM e meu amigo Albertino e vocês continue 
trabalhando assim e também ao GCM Romeu parabéns viu 
Tava vendo uma foto ali sua com aquela criança Realmente Deus ali protegeu a criança através de 
você que foi essa ferramenta para ser usada 
Neste momento as moções foram aprovadas Eu gostaria de chamar aqui para nós entregar essas 
medalhas para vocês os GCM e gostaria de chamar também ao Comandante e ao secretário Gustavo 
nós iremos entregar essas medalhas aos nossos GCM Dutra Merlin Mesquita ao inspetor Nogueira 
também é o Romeu e ao Luiz Henrique  
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Eu convido os vereadores para que nós possamos entregar as medalhas aos GCM  
Gostaria de registrar a presença aqui na casa do Gabriel Yoshi assessor do delegado da Cunha o 
Abidan tá mandando um abraço para ele aí  
Gostaria de chamar o senhor Luiz Baratão e a sua família para receber o seu Título de Cidadão 
Embuense da mão do nosso Vereador Alexandre Campos e dos vereadores dessa casa  
Eu gostaria também agora de chamar o senhor José Aparecido para receber o Título de Cidadão 
Embuense e da mão do Vereador Lúcio Costa  
Solicito aos senhores vereadores que retomem aos seus lugares e nesse momento passaremos aqui 
para leitura do projeto de lei complementar 17/2023 de autoria da mesa  
 
1º Secretário  
Leitura do Requerimento de Urgência Especial ao Projeto de Lei Complementar 17/2023 
 
Vice-Presidente 
O Requerimento de Urgência Especial ao Projeto de Lei Complementar 17/2023 Está em discussão 
não havendo discussão vai a votação  
Solicito que os Vereadores registrem o voto  
Solicito que os Vereadores registrem o voto  
O Requerimento de Urgência Especial está aprovado  
Solicito ao secretário que faça leitura do Projeto de Lei Complementar 18/2023 
Pessoal gostaria de pedir ao plenário  
Gostaria de pedir ao plenário que prestassem a atenção nós demos os títulos mas voltamos a sessão 
normal  
Gostaria de pedir silêncio 
 
1º Secretário  
Leitura do Requerimento de Urgência Especial ao Projeto de Lei Complementar 18/2023 
 
Vice-Presidente 
Está em votação o Requerimento de Urgência Especial  
O Requerimento de Urgência Especial Está em discussão  
Não havendo discussão vai a votação  
Solicito que os Vereadores registrem o voto  
Solicito ao Vereador Bobilel que registre o voto  
O Requerimento de Urgência Especial ao Projeto de Lei Complementar 18/2023 está aprovado  
Solicito ao secretário que faça leitura do Projeto de Lei Complementar 12/2023 
 
1º Secretário  
Leitura do Projeto de Lei Complementar 12/2023 
 
Vice-Presidente 
O Projeto de Lei Complementar 12/2023 Está em discussão  
Com a palavra Vereador Abidan Henrique  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Presidente Posso usar a tribuna  
Presidente eu queria que fosse resguardado meu direito de 20 minutos para discutir a Lei 
Orçamentária  
 
Vice-Presidente  
Com a palavra Vereador Abidan  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Presidente Posso usar a tribuna  
Bom primeiro bom dia Primeiramente Bom dia a todos quero cumprimentar meus colegas vereadores 
quero cumprimentar a população que nos assiste  
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Quero agradecer o carinho do Matias e toda a comunidade PCD que veio aqui a câmara reivindicar 
os seus direitos quero cumprimentar os expositores à nossa cidade também considere que hoje foi 
uma vitória tem uma representante dos expositores falando aqui  
Bom eu costumo dizer que a votação do orçamento é a lei mais importante que nós temos no nosso 
município quer votar para onde vai o dinheiro né e sem dinheiro a gente não faz nada na nossa vida e 
no governo não é diferente sem dinheiro não há política pública  
Não há política pública de saúde de Educação de Meio Ambiente de fomento ao turismo de Cultura 
Então hoje essa lei é fundamental para que nós possamos pensar os próximos passos do nosso 
município  
Essa que é a LDO a próxima que é a orçamentária do final do ano 
Ano passado eu fiz questão de fazer diversas emendas ao orçamento e esse ano não vai ser 
diferente nós vamos fazer emendas ao orçamento do final do ano mas eu quero comentar a LDO que 
o prefeito trouxe aqui para a câmara  
É muito importante porque ela vai dar um Norte para a gente para onde que vai o dinheiro do nosso 
município né e eu queria comentar primeiramente sobre o artigo 43 que fala sobre os servidores 
públicos  
Nós acabamos de passar por uma greve no nosso município 800 servidores na Rua na segunda e na 
terça-feira de greve e o que que eles estavam reivindicando um reajuste salarial digno de 10% para 
eles  
Primeira prefeitura fez uma proposta inconstitucional agora com a justiça mediano a prefeitura fez 
uma proposta de apenas 6%, quanto o mínimo que eles estão reivindicando é 10% senhores 
Então a minha visão senhores vereadores o prefeito se antever e preparar o orçamento do município 
e separar os 30 milhões de reais que os servidores estão pedindo para que ano que vem possa fazer 
um novo reajuste  
Porque todo ano tem reajuste do salário mínimo e faz toda a diferença por contribuinte faz toda a 
diferença para o município e é importantíssimo servidor também ter reajuste  
E esse é o primeiro ponto que eu sou muito crítico a essa proposta orçamentária 
A segunda coisa senhores é sobre a Previdência do nosso município vereadores essa casa de lei 
aqui já foi cúmplice da prefeitura por duas vezes em que aprovou um reparcelamento do 
reparcelamento do reparcelamento da dívida que o município tem com Embuprev e aí senhores eu 
sinto-lhes informar hoje mais uma vez a câmara vai aprovar um reparcelamento  
Prefeitura tá com uma dívida com o Embuprev de 11 milhões de reais  
É um absurdo a prefeitura chegar nesse estado de dever à previdência e aí senhores faz dois meses 
que o Embuprev teve que bloquear as contas do Fundo de participação de municípios de Embu 25 
milhões de reais bloqueados porque a Prefeitura não estava honrando com seus compromissos  
E aí senhores não vi aqui Nessa proposta Nessa proposta de LDO da prefeitura também uma 
previsão para que nós possamos Honrar com a dívida que o nosso município tem com o Embuprev 
vai virando uma bola de neve 
Espero que os vereadores não seja cúmplice dessa zorra que a prefeitura está fazendo com o 
orçamento do nosso município  
Eu realmente espero que os vereadores tenham mão na consciência não aprovam projeto de hoje 
não vai resolver o problema do Futuro as dívidas que vão vir futuramente 
Aí senhores preciso terminar dizendo bem no começo no artigo um Ele fala sobre as prioridades do 
município e aí eu quero trazer aqui no artigo 6º onde ele detalha essa questão das prioridades o que 
que eu dei observado senhores e você pedindo das Artes pode ser testemunha a minha que me 
parece que no nosso município as prioridades estão invertidas  
E aí eu vou dar um exemplo concreto aqui quando no município se gasta r$ 2 milhões com cananejo 
e falta médico na UPA as prioridades são invertidas  
Quando o secretário de turismo favorece um bar em detrimento aos expositores  
Presidente peço que meu tempo  
 
Vice-Presidente  
Eu gostaria de pedir ao Vereador Abidan que se atentasse ao tema  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  



Câmara Municipal da estância Turística de Embu das artes 
Estado de São Paulo 

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – Fone 4785-155 11 

Presidente as vezes eu vejo que as autoridades da nossa cidade tem dificuldade de entender causa e 
consequência é por isso que o vereador está nervoso Tá um pouco alterado porque ele esqueceu 
que ele aqui nessa casa aplaudir o cananejo e talvez ele não tava na UPA com o filho precisando de 
passar no médico e é por isso que ele tá nervoso agora 
Vereador imagina a mãe que estava sem médico na UPA como que ela tava nervosa vendo o prefeito 
dançando lá no carnanejo como você acha que a mãe estava no pronto socorro Vereador 
 
Vice-Presidente  
Vereadora Abidan eu não quero ser deselegante com você e se atente ao tema se não serei obrigado  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Eu quero que o meu tempo seja ressarcido em um minuto você não deixa eu concluir o raciocínio  
 
Vice-Presidente 
Será ressarcido  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Estou falando do orçamento público 
 
Vice-Presidente 
Eu peço que o Senhor se atente ao tema  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Vereador vou trazer a memória porque as vezes as pessoas esquecem 
A secretária de turismo tinha 3 milhões e alguma coisa para gastar no ano inteiro Hoje não temos 
nessa peça orçamentária mecanismos para que nós possamos corrigir todas essas prioridades estão 
invertidas no nosso município vou te dar um exemplo vereador  
A questão da saúde que para mim tinha que ser a prioridade número um de Embu das Artes Eu fui 
consultar o orçamento da saúde antes de aprovar esse projeto de lei aqui e vereadores o município 
de Embu repassou para Nova Oeste União 24 milhões de reais e eu fui consultar segundo o contrato 
quanto que deveria ir prestar os de saúde 38 milhões de reais e meio 
A Prefeitura de Embu tá devendo mais de 14 milhões de reais para empresa de saúde tá explicado 
porque tá faltando médico tá explicado porque que o ser não tem especialista é óbvio que está 
explicado é causa e consequência Vereador Se a Prefeitura não paga falta médico se a prefeitura 
investe no cananejo falta médico  
Não tem dificuldade e aí eu preciso dizer a informação que eu recebi hoje de manhã é que a sétima 
OS da cidade foi entregar uma carta de renúncia e ele não aceitou e ela foi na justiça para a justiça 
ajudar ela a sair do município porque sem dinheiro ela não consegue trabalhar  
Esse é o caos da saúde de Embu das Artes se o Prefeito estiver nos assistindo Prefeito no mais 
tardar meio dia uma hora duas hora você vai receber intimação para que aceite a carta de renúncia 
da OS de saúde porque sem dinheiro ela não consegue trabalhar  
Se você não para a OS falta médico na cidade 
De novo preciso dizer na administração pública sem dinheiro não se faz nada 
Eu já disse aqui semana passada o sindicato de médicos me procuraram e disse que Embu tá 
devendo 90 médicos que fizeram plantão na cidade e a prefeitura tá dando calote nos médicos  
Esse é a verdadeira o verdadeiro retrato da Prefeitura de Embu das Artes e é por isso que a lei 
orçamentária senhores deveria redirecionar mais recursos para a saúde para que nós pudéssemos 
resolver todos esses problemas  
Infelizmente essa peça Vereador é omissa e eu preciso continuar dizendo segunda prioridade é 
educação 
Senhores não sei se vocês perceberam na reunião que nós tivemos ali com as mães do maebe teve 
vereador você sabia da situação das Mães 
Eu preciso lembrar aqui senhores faz cinco meses que eu trouxe aqui a informação de que a 
prefeitura não havia contratados auxiliares de Classe 
A Prefeitura de Embu não tenha vergonha cara de pau de pagar r$ 1.200 para uma estagiária de 
pedagoga para cuidar dos filhos das pessoas que estão na nossa cidade das mães que tem um filho 
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que tem alguma deficiência e a prefeitura não tem as condições de contratar profissional é esse nível 
que chegamos senhores  
Vou repetir vereador que talvez os senhores não entenderam mas mapeamos Vereador 20 escolas 
que as mães estão sem auxiliar de classe para os seus filhos estudarem  
Teve mãe na sala 40 dando depoimento vereador Deixa o secretário de saúde está por aqui porque 
seria legal ele explicar né que a mãe tá indo ela pessoalmente na escola para acompanhar o seu filho 
com medo do filho não ter almoço direito na merenda com medo do filho machucar porque às vezes 
Tá sozinho na quadra sozinho descendo escada aí se machuca e é sobre isso que nós estamos 
falando aqui vereador  
É um município tem algumas áreas como prioridade e investir recurso e eu não vou me cansar de 
falar se foi gasto 2 milhões de reais no cananejo cadê o dinheiro para educação para pauta PCD na 
nossa cidade  
Cadê vereadores eu pergunto para vocês Cadê  
Não tem explicação senhores por isso que essa peça orçamentária aqui ela é ineficaz Ela é 
incoerente e ela não vai resolver os nossos problemas não vai resolver  
Eu nem preciso dizer dos expositores da Feira senhores  
Porque se foi gasto 2 milhões de carnarejo Cadê a infraestrutura da feira de eletricidade de lixo não 
tem lixo na praça central senhores o Turista vir jogar um papel de bala e papel de sorvete os nossos 
expositores não tem infraestrutura para trabalhar e o dinheiro tá sendo gasto com caranguejo  
Vereadores eu tive a curiosidade de olhar o nosso orçamento  
E é importante olhar o orçamento porque eu tava curioso né aonde será que esse dinheiro estava 
sendo investido porque não tem dinheiro para saúde não tem dinheiro para educação não tem 
dinheiro para servidores não tem dinheiro para cultura mas o orçamento de Embu é um bilhão e 300 
milhões de reais  
E eu descobri para onde que tá indo esse dinheiro primeiro senhores vereadores essa peça 
orçamentária aqui fala que para reduzir despesa com pessoal Vai cortar a gratificação dos Servidores 
Aí eu te pergunto por que que a gente não corta o salários comissionados de parentes do vice-
prefeito do prefeito do chefe de gabinete que estão alocados na prefeitura que ganham 17.000 reais 
Por que que a gente não corta da secretaria de governo que tá inchada contratando gente a rodo que 
a gente não vê o serviço acontecer na prática na cidade  
Por que senhores a gente não diminuir o contrato da ENOB que está em 130 milhões de reais 
senhores um péssimo serviço no nosso município Rua que não passa caminhão de lixo senhores 
Porque eu gostaria de ter essa resposta porque como eu sou oposição algumas pessoas falaram que 
eu não tenho contato com prefeito que ele não me atende que o secretário não me atende Então meu 
papel senhores é fiscalizar é tá aqui questionando Por que que o dinheiro não tá sendo bem investido 
e senhores não há explicação  
Eu falei ontem que eu preciso dizer aqui senhores Secretário de saúde veio aqui se explicar porque 
ontem teve uma reportagem na rede Globo que trouxe todo drama que as mães PCD estão passando 
com aquele ser que eu costumo dizer que é um elefante branco 
É o equipamento grande bonito que a prefeitura paga o aluguel super caro mas não funciona não tem 
profissional não tem psicólogo não tem tô não tem fono não tem psiquiatra  
Ontem a Globo fez a reportagem Vereador e olha que interessante quando eu fui ao ser só tinha uma 
terapeuta ocupacional que eles aprenderam o que que faz aí dentro quando as mães da semana 
seguinte foram não tinha nenhuma terapeuta ocupacional  
Aí a Globo mostrou tudo isso vereadores tem mãe aqui que tem remarcação Vereador cinco vezes 
seguidas para passar com terapeuta ocupacional e a remarcação a terapia acontece 15 em 15 dias 
Então funciona assim passa 15 dias eles remarca Então se você for passar no próximo é um mês aí 
eles estão remarcando de novo e de novo e de novo cinco reclamações que dá um total de três 
meses sem atendimento  
E quando a Globo questionou o secretário de saúde ele mentiu em rede nacional dizendo que tinha 
três terapeutas ocupacionais vereadores estão entendendo a gravidade disso  
Vocês estão entendendo Vereador o secretário mentiu em rede nacional para Globo meio-dia o 
trabalhador almoçando ouviu mentira do nosso secretário e é por isso que essas mães estão aqui 
hoje  
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Secretário disse que tinha três profissionais e aí o mais interessante aqui para nós ele falou o 
seguinte Abidan é que no mesmo dia da reportagem eu tive uma ideia de trazer profissionais da 
educação para vir para cá  
Eu falei secretário a gente precisa esperar a Globo vir aqui você tomar uma atitude e resolver o 
problema dessas Mães você ganha r$ 17000 na hora da reportagem da Globo Você tem uma solução 
para esse problema  
Isso é uma vergonha senhores uma vergonha eu considero que não é mais só incompetência uma 
falha de gestão para mim isso é mau caráter desumanidade e chega a ser uma safadeza com a 
população de Embu das Artes  
Não tem outra explicação mas safadeza com as mães estão aqui que estão o dia inteiro cuidando dos 
seus filhos levando para consulta levando no médico Isso é uma vergonha senhores 
Eu tô indignado Eu acho que o senhor deveriam tá indignado também 
Essa situação do nosso município essa situação de uma mãe PCD 
Eu peço encarecidamente os senhores nos ajudem nessa luta encarecidamente porque adianta dizer 
que eu que trouxe Fulano eu trouxe ciclano porque o problema Existe Nós não podemos fechar os 
olhos 
Eu quero dizer para o Senhor Prefeito continua viajando né a nossa cidade está caindo aos pedaços 
Prefeito só porque você não vai se reeleger você não pode largar a mão assim  
Vice-prefeito ele é incompetente inoperante ele não consegue resolver os problemas da cidade  
No caso dos médicos estão com o salário atrasados faz três meses que eles estão dando desculpa e 
não resolve o problema no caso dos expositores faz dois meses dessa luta toda semana expositor 
vindo aqui porque o secretário tá ameaçando os expositores de sair da feira 
Então senhores essa câmara precisa tomar essas necessidades porque não tem Prefeito ele tá 
viajando o vice-prefeito não tem a mínima condição de governar sua cidade e eu quero ajuda dos 
meus pares vereadores para que nós possamos resolver os problemas do nosso município 
Porque do jeito que tá da incompetência que tá da má gestão que tá quem tá pagando o preço é o 
nosso povo é o povo Embuense vereador  
Isso eu não admito de verdade quer pedir informar os senhores nós já entramos no Ministério Público 
sobre a questão das auxiliares entramos no Ministério Público sobre o ser e entramos no Ministério 
Público sobre a feira  
Eu disse ontem na história Se a Prefeitura não fizer por bem vai ter que fazer por mal Pela justiça 
com pressão da Globo com pressão da Justiça porque o povo não pode pagar pela incompetência 
desse Prefeito desse vice-prefeito não pode  
Nós não vamos ficar feio daí responsabilidade de quem tá no governo não vamos e vamos buscar dia 
após dia os nossos direitos 
Eu espero que depois do recesso Nós tenhamos melhores votações dessa casa uma casa mais 
atuante porquê do jeito que tá a nossa situação Embu não aguenta mais quatro anos de Zorra de 
bagunça e de festa não aguenta  
 
Vice-Presidente 
Eu gostaria  
Eu gostaria de pedir silêncio ao plenário e dizer ao Vereador Abidan Henrique ele deu um discurso de 
20 minutos e eu recebi a LDO o orçamento da cidade dia 30 de Abril 
Eu queria consultar a casa de lei se tem dois sistema ele recebe um dia e um no outro ele poderia ter 
convertido esse discurso em emenda no orçamento  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Fiz no ano passado e você não aprovou 
 
Vice-Presidente 
Vereador 20 minutos o senhor não tá satisfeito com 20 minutos  
Eu gostaria que o vereador respeitasse a fala  
O projeto ele foi aprovado  
Solicito ao Senhor secretário  
Solicito ao secretário que faça leitura do Projeto de Decreto Legislativo 57/2023 
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1º Secretário  
Leitura do Projeto de Decreto Legislativo 57/2023 
 
Vice-Presidente 
O Projeto de Decreto Legislativo 57/2023 Está em discussão  
Não havendo discussão vai a votação  
Solicito que os Vereadores registrem o voto  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Presidente questão de Ordem  
O sistema pra mim quando foi votar o orçamento desapareceu e do Vereador Lucinho também  
Queria que constasse meu voto contra na ata o LDO que apresentou  
 
Vice-Presidente 
Gostaria que registrasse o voto do Vereador contra embora o sistema estava constando aqui  
Solicito aos Vereadores que registre o voto  
O Projeto de Decreto Legislativo está aprovado  
 
Vereador Renato Lucio Costa Barboza  
Pela ordem Senhor Presidente  
Presidente eu queria apresentar a Moção de Repúdio aqui contra o corte daquela arvore que teve no 
vista alegre e eu queria pedir apoio de todos os Vereadores para que podemos identificar esse crime 
que aconteceu na noite de sábado para domingo na calada da noite tá bom e que as autoridades que 
mandamos Requerimentos possa identificar isso ai 
 
Vice-Presidente  
Positivo Vereador Lucio Costa no final da Ordem do Dia nós colocaremos a sua Moção de Repúdio  
Solicito ao secretário que faça leitura em bloco da Moção  
Solicito ao secretário que faça leitura da Indicação 274/2023 
 
1º Secretário  
Leitura da Indicação 274/2023 
 
Vice-Presidente 
A Indicação 274/2023 Está em discussão  
Não havendo discussão vai a votação  
Solicito que os Vereadores registrem o voto  
A Indicação 274/2023 está aprovada  
Solicito ao secretário que faça leitura em bloco das Indicações 279 e 285/2023 
 
1º Secretário  
Leitura em bloco das Indicações 279 e 285/2023 
 
Vice-Presidente 
Solicito aos Vereadores que registre o voto 
Está em discussão 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Questão de Ordem  
Presidente queria tirar uma dúvida  
Eu acredito que foi votado o regime de urgência do projeto do reparcelamento mas o projeto não foi 
votado  
Foi retirado de pauta? 
Não houve discussão e eu estou achando estranho isso  
Você tirou de pauta ou não 
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Vice-Presidente 
Vereador Abidan eu acho que você não estava atento foi votado  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Foi votado e eu não me atentei  
 
Vice-Presidente 
É que o Senhor estava envolvido  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Não vi sendo votado e pode registrar meu voto contra também  
 
Vice-Presidente 
Peço esta casa que registre o voto contrário do Vereador Abidan  
Ele estava desapercebido  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Acho que você não votou  
Obrigado  
 
Vice-Presidente 
As Indicações 279 e 285/2023 Estão Aprovadas  
Solicito ao secretário que faça leitura em bloco das Indicações 286, 287, 288 e 295/2023 
 
1º Secretário  
Leitura em bloco das Indicações 286, 287, 288 e 295/2023 
 
Vice-Presidente 
As Indicações de autoria do Vereador Betinho Estão em Discussão  
Não havendo discussão vai a votação  
Solicito que os Vereadores registrem o voto  
As Indicações Estão Aprovadas  
Solicito ao secretário que faça leitura em bloco das Indicações 289 e 292/2023 
 
1º Secretário  
Leitura em bloco das Indicações 289 e 292/2023 
 
Vice-Presidente 
As Indicações Estão em Discussão  
Não havendo discussão vai a votação  
Solicito que os Vereadores que votem  
Com a palavra Vereador Adalto 
 
Vereador Adalto Batista da Silva  
Então eu quero saber se 
Ah não tá errado  
Falou sobre a linha do Santo Antônio aí aumentar o transporte público lá e aumentou a população lá 
entendeu  
Obrigado  
 
Vice-Presidente 
As Indicações do Vereador Adalto estão em votação  
Solicito aos Vereadores que registrem o voto 
 
Vereador Adalto Batista da Silva  
Questão de Ordem  
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Vice-Presidente 
Vereador Adalto está em votação as suas Indicações  
 
Vereador Adalto Batista da Silva  
Tá bom que tem Vereador está fora da mesa  
 
Vice-Presidente 
Solicito aos Vereadores que registrem os seus votos  
Está aprovada  
Vereador Abidan  
Atendendo ao vosso pedido e eu coloquei e o pessoal estava desapercebido eu vou repetir 
novamente nominal a respeito do orçamento  
Do parcelamento da previdência  
Eu consulto o Vereador Cesar bengali 
Vereador Cesar Figueiredo 
A favor  
Vereador Adalto Batista da Silva  
A favor  
Vereador Gerson Olegário  
A favor  
Vereador Sander Castro da Conceição 
A favor  
Vereador Flávio Pereira Lima 
A favor  
Vereador Abel Rodrigues Arantes 
A favor  
Vereador Leandro de Souza 
A favor  
Vereador Alexandre Campos Silva  
A favor  
Vereador João Antônio Girardi  
A favor  
Vereador José de Souza Santos  
A favor  
Vereador Renato Lucio Costa Barboza 
A favor  
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Contra com justificativa  
 
Vice-Presidente 
Aprovado e com direito de justificativa do Vereador Abidan 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Presidente agradeço a sua compreensão de fato na minha visão não apareceu aqui no sistema para 
eu fazer esse debate e eu peço tempo de justificativa senhores  
Porque esse novo reparcelamento é o terceiro desde que começou o nosso mandato reparcelamento 
da dívida que a cidade tem com a prefeitura com a Previdência na nossa cidade 
Senhores é do montante de 11 milhões de reais que a prefeitura de Embu está devendo para 
previdência dos Servidores Desde dezembro do ano passado 
Em 7 meses a prefeitura conseguiu acumular 11 milhões em dívida Milhões 
Eu disse que a conta ia chegar vereadores Algum momento e tá chegando e aí senhores eu assim 
Considero que é muito ruim a câmara ser cúmplice da má gestão financeira da prefeitura 
Eu senti os vereadores constrangidos ali na sala 40 de ter que aprovar mais um reparcelamento Ou 
seja a prefeitura gasta dinheiro com o que não deve não paga os servidores da parte patronal 
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Eu até brinquei nessa 40 ali o servidor tá pagando né não tem escolha é descontado ali todo mês 
religiosamente do nosso servidor a cobrança da Previdência  
Mas a prefeitura tá dando calote na Previdência de Embu das Artes dos nossos servidores que eu já 
disse aqui é o futuro do servidor de Embu das Artes Vai se aposentar e eu temo de verdade como vai 
ser essa aposentadoria nos próximos 10 a 15 anos  
O que a prefeitura tá fazendo uma péssima gestão financeira  
Eu já dei o exemplo aqui Por conta desses atrasos em fevereiro e março a prefeitura deve recurso 
bloqueado senhores do Fundo de participação dos Municípios 25 milhões de reais bloqueados 
porque não tava pagando a Previdência  
Senhores isso é muito sério porque tem uma consequência para o município que é o seguinte quando 
não vê o recurso quando ele é bloqueado 
O que que aconteceu no começo do ano atraso no salário de servidores atraso no transporte público 
atraso na saúde é disso que nós estamos falando aqui  
Por isso eles que esse projeto é tão grave na minha visão é criminoso a câmara aprovar um projeto 
desse dado todo esse histórico de calote que a prefeitura de Embu tem  
A prefeitura é quase o Seu Madruga só que a prefeitura não cuida bem dos seus filhos né não cuida 
bem da Chiquinha não cuida bem dos vereadores não cuida bem do Servidor não cuida bem dos 
comissionados não paga os comissionais também direito  
É isso a Prefeitura de Embu é quase o Seu Madruga todo mês todo ano tá parcelando a Previdência 
e não paga não paga e essa conta eu disse um dia chegar e tá chegando agora esse semestre se 
teve mês que faltou o transporte para saúde para os servidores para as meninas do restaurante 
popular é atrás de todos os setores da nossa cidade e isso é vergonhoso 
Por isso eu voto contra  
 
Vice-Presidente 
Vereador Lucio Costa a sua Moção de repúdio pode repetir  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Presidente questão de Ordem tem uma Moção de Aplauso que eu também gostaria de fazer  
 
Vice-Presidente  
Vereador Lucio  
 
Vereador Renato Lucio Costa Barboza  
Eu queria o apoio dos vereadores e colocar uma moção de repúdio para aquele corte daquela árvore 
indevida né que aconteceu lá no Vista Alegre e a gente precisa dar uma justificativa para a 
população  
Porque aquela árvore do presidente há mais de 50 anos existia lá e sem autorização da Prefeitura e 
dos meus legais ela foi cortada na calada da noite Então queria colocar essa Moção de repúdio aí por 
favor  
 
Vice-Presidente 
Eu gostaria de colocar a Moção de repúdio do Vereador Lucio Costa e Está em discussão 
Não havendo discussão consulto o Vereador Cesar Bengali  
Vereador Cesar Figueiredo  
A favor  
Vereador Adalto Batista da Silva  
A favor  
Vereador Sander Castro da Conceição 
A favor  
Vereador Flávio Pereira Lima 
A favor  
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
A favor  
Vereador Leandro de Souza 
A favor  
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Vereador Alexandre Campos Silva  
A favor  
Vereador João Antônio Girardi 
A favor  
Vereador José de Souza Santos  
A favor  
Vereador Renato Lucio Costa Barboza 
A favor  
Vereador Abidan Henrique da Silva  
A favor  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Presidente questão de Ordem  
Queria fazer a moção 
 
Vice-Presidente 
A Moção de repudio está aprovada  
Com a palavra Vereador Abidan  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Presidente Eu também gostaria de fazer uma Moção e com muito respeito Essa casa aos vereadores 
Eu quero fazer uma Moção de aplauso porque hoje dia 28 de junho é o dia que a gente comemora a 
simbolicamente o orgulho lgbtqia+ 
Eu acho que é muito importante essa casa ter respeito e sobretudo uma população que é tão 
marginalizada no nosso país tem tanto preconceito inclusive pessoas vêm a falecer vira óbito por 
conta desse preconceito é importante essa Câmara fazer essa homenagem respeito à população 
lgbtqia+ 
Eu peço apoio dos Nobres vereadores  
 
Vice - Presidente  
Vereador Abidan eu gostaria de dizer ao nobre Vereador que o tempo de 45 minutos e já expirou e 
gostaria de pedir que o Vereador fizesse por inscrito e passasse na comissão mista  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Eu fiz oral  
Porque um Vereador pode e eu não posso  
Não entendi 
Eu quero que minha Moção seja votada  
 
Vice-Presidente 
Hoje eu indefiro porque durante o Pequeno Expediente o Vereador Lucio já havia pedido  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Quero que minha Moção seja votada  
 
Vice-Presidente  
Gostaria de informar sobre a comissão de recesso de 29 de junho de 2023  
Eu gostaria 
Vereador Abidan  
O Vereador Lucio Costa ele pediu no começo e disse para ele que votaria no final  
Eu peço ao Vereador faça por escrito e passe pela comissão da casa  
Eu gostaria de informar que a comissão de recesso de 29 de junho de 2023 ao 01 de agosto fica  
Vereador Gilson Oliveira, Alexandre Campos, Vereador Adalto Batista, Vereador Cesar Bengali, 
Vereador Índio Silva, Vereador Betinho e Vereador Presidente Renato Oliveira. 
Nada mais havendo a tratar, convoco os senhores Vereadores para a 23ª sessão a realizar-se no dia 
02/08/2023 quarta-feira às 10h.  



Câmara Municipal da estância Turística de Embu das artes 
Estado de São Paulo 

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – Fone 4785-155 19 

Agradeço o comparecimento dos Srs. Vereadores e mais uma vez de todo o público presente e, em 
nome de Deus, declaro encerrada a presente Sessão. 
 


